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ті І У ШКОЛІ ВБИВАЄ 500 ДІТЕЙ 
НЮ ЛОНДОН (Тексас). — У місцевій публич-

ІІІЙ школі скоївся підчас науки страшний вибух. 
Від нього цілий дім завалився на голови 40 вчите-
лів та 700 дітей у віці від 9 до 18 літ. Обчисля-
ють, що лише 150 з них вирвалося з дому з жит-
тям. Багатьох з тих, що осталися під румовища-
ми, ще.може живе, але вони так тяжко покалічені, 
що помруть, заки ратункові відділи до них ді-
стануться. 

В. С. Шо, 61-літній суперінтендент школи, що 
припадково вийшов був тоді з будинку, був яких 
50 стіп від школи, як скоївся вибух. Він оповідає, 
що гуку не було великого. Лише дах школи під-
нявся в гору, стіни розпалися на боки, а потім 
дах упав у долину. За хвилину вже було по всьому. 
Потім зпід румовищ далися чути криЌй дітей. 

Припускають, що катастрофа скоїлася від.ви-
буху ѓазу, що зібрався під підлогою. Шо каже, 
що він не мав найменшого поняття про не,безпе-
ку й ніколи не чув смороду газу. Його власний 
син, котрому 17 літ життя, теж пропав у ката-
строфі. 

Всі урядові чинники негайно кинулися на до-
помогу. Президент дав приказ Червоному Хресто-
ві ніслати туди лікарську поміч. Багато лікарів 
полетіло літаками. Стейтовий уряд проголосив 
негайно виїмковий стан, щоб ратункова акція` по-
ступала чн.мскорше під військовою охороною. 
ЗАВЗЯТІ КАМПАНІЇ ПРОТИ СИДЯЧИХ СТРАЙКІВ. 

ДІТРОЙТ. — Адвокати автомобільного підпри-
ємства Крайслера домагаються від суду виконання 
судового приказу до сидячих страйкарів, щоби во-
ни покинули заняті ними фабрики. 

Стейтовий губернатор Мерфі закликав- пред-
ставкиків підприємства й представників автомо-
більної юнії до себе на конференцію. 

.V Ню Щсіщулїрліція викинула сиплою страйку--
ючих рсіб"^нйків і 'робітниць двох крамниць Вул-
ворта, що засіли були в крамницях наніч. Арешто-
вано при тому кількох юнійних урядників та єтрай-' 
ќарів, що.'оцйр^алися викиданню: " ; 

Поліція міста Шікаго остере'гла страйкуючих 
шоферів;т`аксівок, що вона зломить силою всякі 
заворушення. ПоліЩя визначила сотку детективів 
для боротьби з сидячими страйкаратііїй. 
ФИЛИПИНИ ХОЧУТЬ САМОСТІЙНОСТИ ВІД 

1939 РОКУ. 
ВАШИНГТОН.—Мануель Кесон, президент Фи-

липинських островів, дав до зрозуміння, що він 
приїхав до Вашингтону добиватися від американ^ 
сьќого уряду сідступлення від зобовязання надати 
Филипинським островам повну незалежність від 
Америки з 1946 роком, а зате надати її від 1939 
року. . . . 
БОРОТЬБА^ЗА ЗАКОН ПРО НЕВТРАЛЬНІСТЬ. 

ВАШИНГТОНІ — Палата послів конгресу ухва-
лила 374'голосами проти 12 резолюцію Рейнолдса 
про нейтральність. 

Ця рез'олюція лишає федеральному рядові на 
випадок війни досить вільну руку. Від президен-
та буіе залежати, чи він заборонить американ-
ським'кораблям возити товари до воюючих країв 
та чи він зарядить, що всяка торговля з воюючи-
ми державами має відбуватися за готівку. 
ХОЧУТЬ ПОСТІЙНИХ ДОПОМОГОВИХ ТАБОРІВ. 

ВАШИНГТОН. — Конгресмен Ситрон каже, що 
уряд президента Рузвелта хоче завести постійні 
„табори для цивільної консервації" („Сі-Сі-Сі"). 
Конгресмен каже, що на припоручення уряду він 
уже виробив начерк відповідного закону й незадов-
го предложить його конгресові. 

СЛІДСТВО В СПРАВІ ПРОТИРОБГГНИЧИХ 
ШПИГУНІВ. 

ВАШИНГТОН. — Перед сенатським комітетом 
для розсліду шпигунства проти робітників ставав 
як свідок бувший робітник підприємства Ґудїр 
Тайер енд Робер Ко. і зізнав, Що нанятий підпри-
ємством урядовець зорґанізува 5Іюрбу", що напала 
на канцелярію робітничої юнії, побивала орґаніза-
торів і нищила обстанову юнії. Коли юнійні уряд-
ники телефонували до шерифа, підприємство по-
старалося, що шерифа не було можна дістати. 
НЕ ХОЧУТЬ ПОДАТКУВАТИ НЕПОДРУЖЕНИХ. 

ДОВЕР (Делавер). —Посол В. Р. Ринґлер вніс 
у стейтовій лєґіслятурі проект закону ,на основі ко-
трого кожний кавалер понад ЗО-літ життя має Пла-
тити стейтові 50 долярів податку. 

' Підчас дебати посол Френк Зеблі, один з трьох 
кавалерів у лєґіслятурі, доказував, що такий за-
кон був би несправедливий і противний конститу-
Ції. Коли прийшло до голосування, вся палата го-
лосувала проти проекту. Проти нього заявився й 
самий проєктодавець. 

БУДУТЬ ОБОРОНЯТИСЯ. 
.‚Кенедіен Ґррсер", часопис 

для склепарів, подає вістку, 
що компанії, які провядять 
„чейн сторес'', роблять захо-
ди переконати публику і вла-
сти, що вони не такі шкідливі 
для громадянства, як їх часто 
представляють. Коли їм це не 
вдасться зробити через ого-
лошення і привернути до себе 
купуючий елемент, то будуть 
примушені запирати деякі фд-
лії. В Квебеку вже і так поза-
пиранО багато філій через ви-
сокі податки. 

ПРОТИКОРШЕМНІ ПЛЄБІ-
СЦИТИ. 

Польська протиалькогольна 
акція ведеться від ряду літ у 
напрямі реституування закону 
про продавання і спожиття 
алькогольних напитків на те-
рені Польщі з дня 29. квітн'і 
1922 р. Як відомо, „Відро-
дження", користаючи із того 
закону перевело в сприячому 
часі до 1930 року 402 проти-
алькогольних плебісцитів. З 
того числа уневажнено: 277, 
невдатних було 23, а право 
сильних: 102; поляки, німці й 
білорусини в тому самому ча-
сі перевели тільки 67 плєбі-
сцитів. Одначе такий самий 
закон з дня 21. березня 1931 
року скасував дотеперішню 

рСилу прртйкоршемних ллєбі-
сцйтів,'залишаючи лише деякі 
частини здавнішого закону. 
Ті .громади, що позбулися 
коршми дорогою протикор 
шемного., плебісциту, сьогодні 
одержали знову;; коршми, бо 
новий закон вирішив контин-
генти детайліч.чої продажі 
алькогольних напитків на т.е-
рені цілої держави. 

-
ВІДНАЙШОВСЯ СИН ПО 

23-Х РОКАХ. . 
Перед кількома днями прй-

дсржала львівська поліція 30-
літнього бездомного. Підчас 
переслухання, він заявив, що 
називається,, правдоподібно" 
Осип Чабан і походить з бу-
чацького повіту, але не знає, 
до котрої громади є прина-
лежний. З інших його опові-
дань 6jwo ясно, що в 1914-го 
p., підчас евакуації населення, 
згубила його як 10-літнього 
хлопця його мати в Калуші. 
Ним заопікувався 25-тий ав-

(‚стрійський полк піхоти. По 
війні перебував він у Любляні 
І̂ ііж словінцями, де працював 
як огоррдник до 1930-го р. 
Вкінці його виселили, 'й він 
вештався по Австрії та ЧСР, 
аж веселили його до Польщі! 
Слідство устійнило, що мати 
Чабана, що має тепер 50 літ, 
живе в Беремянах, повіт Бу-
чач. Переслухана потвердила 
зізнання - сина. Поліція відста-1 
вила Чабана до Беремян, де 
відбулася зворушлива сцена 
стрічі Матерй зі сином, віднай-
деним по 23-х роках. 

. ФАБРИКА ФАЛЬШИВИХ 
КЛЕЙНОДІВ. 

Поліція в Кишеневі викрила, 
великий варетат, що ним ви-
робляли на фабричний спосіб 
відповідно до приготованих 
взорів фальшиві клейноти 
Так вироблену біжутерію про-
давали опісля населенню як 
клейноди московської аристо-
кратії. Цих клейнодів продали 

„ЯПОНКА В ЕВРОШ". 
Японка Гаруко Ішікава від-

відала в р. 1931 майже всі кра-
їни Европи. Свої ;вражіння та 
рефлексії з тієї подорожі пе-
редає вона в книжці, п. н. „Я-
понка в Европі". її книжка має 
иезатерте " тавро національної 
індивідуальности. Описи країв 
та міст, що вийшли зпід її пе-
ра, пригадують барвні япон-
ські картини, виконані з вели-
кйм мистецьким смаком. 

Цікаві є уваги п. Ішікава 
про характер поодиноких на-
родів. На думку авторки, ки-
тайці, наприклад, .це нарід з 
сильними і здоровими нерва-
ми, отже і з великою історич-
цою майбутністю, коли япон-
ці, а в Европі італійці та інші 
латинські народи хворіють на 
неврозу. За ними йдуть анг-
лійці та данці, що трохи пізні-
ше хворітимуть на цю неду-
гу". 

П. Ішакава твердить теж, 
що вражливість і аперцепцій-
ний змисл завмер в англійців 
внаслідок їхньої національної 
гордости. Москалів називає 
японка наївним народом. 

ЧИ ЗАБРАКНЕ ПОМІДОРІВ? 

„Брокери" і гуртівні заку-
повують масово консервовані 
помідори, бо чомусь вірять, 
що їх може бракувати до ио-

ХЛОПСЬКИЙ ПАЕАЩАФ. 
На шляху між Камінкою 

Струм, і Гумниськами напали 
три озброєні в карабіни бан-
(дитй . на нереїздних селян і 
купців. Але люди пустилися 

вого урожаю. Одначе на дняЦловити бандитів. Бандити вті-
видало статистичне бюро до 
мінії інформацію, що в Канаді 
під цей час є 15 процент біль-
ше помідорових консерв, чим 
котрого будь з пятьох послід-
них років. Деякі гуртівні ще й 
тепер не. вірять статистичному 
звітові. Зо звіту виходить, що 
найбільше . помідорів консер-
вують в напиток так Ізваний 
‚л`омейто джус". 

ПОМЕР СЛІПИЙ ПРИРОДО-
ЗНАВЕЦЬ. 

В місті Лідс в Англії помер 
1 березня 81-літній сліпий лри-
родознавець-ботаніст, Джан 
Гримиш билкиноон. Вилкин-J 
сон втратив свій зір, коли йо-
му було тільки 23 роки. З того 
часу він був надзвичайно ррз-
винув свої інші змисли: до-
тик, нюх, смак та слух. На-
приклад, дотиком п`альців, кін-
чиком язика і нюхом Вилкин-
сон міг розпізнати до пять ти-
сяч ріжних квітів. А слухом 
міг пізнати всяку птицю. Та-
кож слухом міг розпізнавати 
і комашок. От як можуть роз-
винутися людські змисли, коли 
їх вишколює та вправляє без-
настанно! 

ЩУРІ ЗАГРОЖУЮТЬ ФРАН-
ЦУЗЬКОМУ ПОСОЛЬСТВУ 

В ВАРШАВІ. 

З Парижа наспіли до Вар-
шави вісті, що новій палаті 
французької амбасадн в Вар-
шаві при вул. Ф^раскаті гро-
зйть небезпека від щурів. До 
будинку амбасади прибула 
єпеціяльна комісія, ЩО дійсно 
ствердила згадану загрозу від 
щурів. Ціле узбіччя вул. Фра-
скаті, як і сусідних вулиць, є 
покрите в ріжиих наѓпрямах 
підземними хідниками й кана-
лами. Коридори цих підземних 
переходів стали вигідним ехо-
вищем для щурів. Щурі загро-
жують також соймовому бу-
динкові. Тепер будуть заму 

НАЦІЗМ І КОМУНІЗМ. 
Англійський журнал, ‚‚Бен-

кер", оголосив висліди обшир-
них студій над економічним 
розвоєм Німеччини за дикта-
тури Гітлєра. Студії нровади-
ли англійські і німецькі знав-
ці, що мали доступ до іи-
формацій з першої руки і тому 
могли зробити авторітетний о-
гляд фінансової та промисло-
вої політики націстів. Огляд 
показує, як каже „Бенкер". 
що „Німеччина йде так само 
скоро, як і Росія, до держав-
ного соціялізму". Уряд фак-
тично вже й тепер провадить 
німецький промисл, банки, за-
кордонну торговлю і навіть 
рільництво. ВИГЛЯДИ: є^одо в 
будуччині урядова інтервенція 
буде сягати все дальше. При-
ватний горожанин, чи корпо-
рація має привілей брати на 
себе всяку фінансову страту, 
але як є який зиск, то він йде 
для держави". „Поправді", ка-
же ‚‚Бенкер" — „більшість ан-
ґлійців не має сили доглянути 
якусь основну ріжницю між, 
так сказатиб, прінціпами ко-
мунізму і націзму'`. 

за' кілька тисяч,, а також ви- ровувати всі виходи з підзем-
везли їх за кордон. 'них коридорів. 
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МОЛОДЬ ПРО КРУТИ t БАЗАР - ЯК 
ПРИКЛАД ДЛЯ НЕЇ 

ЛЬВІВ. — Львівський „Новий Час" передруко-
вує реферат виголошенй на II Зїзді Союзу Україн-
єьких Студентів у Югославії, дня 31 липня 1936 
року. Цей реферат характеризує ті настрої, що па-
нують серед бачвансько-українського студенства. 

В рефераті висказано такі думки: Вже 200 літ 
як ми відірвалися від пня, з якого ми вийшли. Ми 
нічим не виказали за той час, що ми є братами тих, 
що жиють на Закарпаттю, в Галичині, на Буковині, 
над Дніпром.. Наші старші браття не все розуміли 
хто вони. Часто уважали себе мадярами, хорвата-
ми, або сербами. Причина тому всьому була та, 
що ми були відірвані від світа. А сьогодні, на по-
розі нового життя, ми, школярі, авангард народу, 
зриваємо зі старими традиціями й проголошуємо, 
що не хочемо знати відпочинку. Кожний з нас 
мусить збудити в собі обовязок праці для н-аро-
ду, для його кращого завтра . . . Для нас приклад 
— наші геройські Крути, де в борбі з московськи-
ми большевиками поляѓ студентський курінь, як 
доказ, що Україна мусить жити. А Базар! Не 
згинули даром герої! Ми перебрали їх ^бойовий 
прапор. Ми молодь, авангард малої вітќи в Юго-
славії, радіємо з того й горді є, що ми є члени тої 
дійсно геройської української молоді... Ми, укра-
їнські школярі, знайшли свою власну ідею, ідею 
українського націоналізму. Та ідея єдина, що мо-
же нас охоронити від асиміляційної смерти. 

ПЕРЕГОВОРИ В СПРАВІ ФІЛЬМИ „МАЗЕПА—-BE-
ЛИКИЙ ГЕТЬМАН". 

ПАРИЖ. — Пишуть до „Свободи": Український 
режісер Евген Деслав, якого праця на кіномато-
ґрафічнім полі є відома в цілій Европі, й якого 
фільма „Війна хлопців", (французькою мов̀ ою-) ви-
ставляється тепер'тю столичних, ЄЂр#Пейс`ьких'мі-
стах, береться цеї весни до виставлення боєвої 
фільми „Мазепа — Великий Гетьман". Саме тепер 
веде він переговори з американськими, фільмови-
МИ фірмами в справі виготовлення цеї фільми в 
Галивуді й англійською Мовою. Якщоб переговори 
закінчилися успішно, Е. Деслав прибув би до Злу-
чених Держав і фільма булаб виѓоТб#Лен# під його 
доглядом. В цій фільмі бажає п. Десла'в предста-
вити героїчну боротьбу українського народу за 
Державну Незалежність України. 

ВИСМІВАЮТЬ РЕВНИХ ПЕРЕВЕРТНІВ. 
МОСКВА, — Московські „Ізвєстїя" помістили 

статтю в якій висмівають Демченка, заступника ко-
місара хліборобства, за його розпорядок в якому 
він прямував до „радикальної перебудови й уліп-
шення масового вишколу фахових робітників". 
„Ізвєстія" пишуть: „Це був би знаменитий розпр.-
рядоќ, як би так хтось знав, що він означає". : К^-
лиж Демченко пояснив, що цей розпорядок озн%-
чає фундаментальну провіркў научної сис̀†ѐми в 
орудуванню тракторів, комбайнів, автів і т. п., то 
„Ізвєстія" знова написали глумливу статтю,- яка 
кінчалася: „Ми потербуємо практичної роботи, а 
не смішних розпорядків, таких як цей Т'овари'ша 
Демченка". 

ДАЛЬША НАЃШЌА НА УКРАЇНСЬКУ ОСШТУ 
В СОВЄТАХ. 

МОСКВА. — „За комуністіческоє просвіщеніє" 
знову гостро атакує народній комісаріят освіти 
УССР та його партійну організацію, що є „заємі-
чена контреволюційним елєместом". Не вистар-
чило очистити нарком з таких ворогів як Скрип-
ник чи Шумєький, пишуть вони. Теперішній на-
родній комісар освіти Затонський, його заєтунни-
ки Дитюк, Гаїта і Боднарський та секретар партій-
ної орґанізації комісаріятў Чупко не' витягнули з 
того факту науки для себе. Крім того викрито у 
комісаріяті освіти ще й інших контреволюціоиерів: 
Номана, Соловія та багато інших. На партійному 
засіданні рішили розвязати партійний комітет та 
усунути Чупка зі становица секоетаря, 

ПІВДЕННИЙ СТРАЙК В ПАРИЖІ, 
ПАРИЖ. — Біля одного МіліОня робітників 

страйкувало минулої середи впроДоќж Половиіни 
дня в Парижі, як протест проти випадків ;в ЌЛѓші, 
де в заворушеннях між комуністами і „фаш'истами" 
згинули `Пять осіб, а поверх триста було ранених. 
Страйк цей зарядили комуністи, Які Љ організаціях 
французьких робітників Мають ве`ликі вйЛйвй. 
Однак, хоч робітники вийшли на стра`йк єпатмлі-
жувавши зовсім життя Парижа, проте Наєтр#ї еИ-
ред них були протикомуністичні, а То тому^ бо 
всім було відомим, що кроваві випадки в іСліші 
викликали самі комуністи. 

кли до ліса, де відстрілювали 
сЯ. Та селяни двох бандитів 
схопили й взялися привчати їх 
„хлопським параграфом". Аж 
постеруиковий спас бандитів 
від нехибної смерти. Підчас лі-
квідуваиня події постерунко-
вий покористувався пальною 
зброєю. 

МІНІМАЛЬНІ ПЛАТНІ 
У В КВЕБЕКУ. 

Провінція Квебек заведе мі-
німальні платні для мужчин у 
певних індустріях законом, я-
крго проект буде внесений у 
лєґіслятурі ' в ирйблйжчих 
днях. Зміст тОго акту ще не 
відомий. 

ГОЛОД ГРОЗИТЬ БРАСЛАВ` 
СЬЌОМУ ПОВІТОВІ. 

Вбо†̀ ий браславський повіт 
перетерпів минулого року по-
суху 'та катастрофальний не-
врожай, що тепер грозить го-
лодом, а опісля з весною 
труднощами в засіянню про-
сторів. Побіжні дані з цього 
повіту кажуть, що є там 6,967 
родин, зложйних з 31,263 о-
сіб, які потребують помочі в 
засівах та в відживі. Треба ко-
ло 691,106 кґ. жита, 300,106 кґ. 
ячменю та 327,353 кґ. карто-

(пель. Цю поміч треба дати 
передусім безземельним і ма-

Ілоземельнйм, яких матеріяль-
ний стан є виїмково тяжкий, 
бо відовідальні атмосферичні 
опади не дають ' вести нор-
мальних лісових робіт, звідки 
населення черпає дохід. 

НОВИЙ СПОСІБ ҐРЕЙДУ-
ВАННЯ ЯЄЦЬ. 

Недавно прннято на річнім 
мітінґу Товариства Канадій-1 

ських Продуцентів у Торонті 
Новин . спосіб ґрей-дування 
яєць, який є наступний: „А" 
великі, 24 унцій і більше; „А" 
ѓрейд', 23 унцій найменше; 
„В-" великі, 23 унцій і вище; 
„В" ґрейд, 20-23 `унцій; решта 
буде відома як ѓрейд ,УС". -
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ЗА С И Д Я Ч И Й С Т Р А Й К 
Сидячі страйки наробили стільки бешкету по 

всьому краю, що нарешті й сенатори пробудилися 
зі сну й заговорили."! як пробуджені люди, вони 
говорили на випередќи, і як говорять такі люди, 
говорили не розумом, а чувствами перестраху. 

Перший зірвався каліфорнійський сенатор 
Гайрем Джансон, котрого промову одна Газета по-

. рівняла до сальви вистрілів, які воєнний корабель 
дає з усіх своїх гармат з одного боку. І справді 
в цій сальві є гармати ріжного калібру. Він заки-
дав робітникам, що сидячий страйк є протизакон-
ний засіб боротьби. Він критикував федеральний 
уряд за мовчаливу толєранцію для цього без-
законня. Остерігав уряд, що мовчаливою згодою 
на сидячі страйки край дійде до диктатури. 

Сенатор Вилйем Кинґ з Юти доказував, що си-
дячий страйк не підходить робітникам для здобут-
тя зовсім слушних домагань, бож сидячий страйк 
осудили визначні провідники робітників, як Вилйем 
Ґрін, президент Американської Федерації Прації, і 
МекҐрейді, заступник секретаря праці, котрий ска-

Нг"зав, що багато сидячих страйкарів сидить у фабри-
. ках просто нате, щоби збільшувати замішання. 
Z Цей сенатор закидав робітничим демонстрантам під 
S судами бажання впливати на суддів; таких людей, 
-. л`оворив він, требат`рактувати як тих, що викрадають 
g ѓлюдей ради викупу. ^ Він доказував, що сидячий 

страйк придумали комуністи, бо, мовляв, цього за-
собу вживає тепер Комітет для Промислової Орґа-
нізації, що стоїть за засаду організації робітників 
в одну юнію, а за цю засаду заявлявся комуністич-
ний лідер Фостер. 

Сенатор Д)ќеймс Гемилтон Лўис виголосив уря-
дові ѓістеричну науку, що, як уряд не візьметься 
до здушення сидячих страйків, такі страйки дове-
дуть до заворушень, відтак до розкладу торговлі 
й промислу, до скасування права приватної власно-
сті. До; цього він додав неменше ѓістеричну осто-
рогу до робітників, що ця політика: д'оведе -до ска-
сування привілеїв самих робітників1 та до: заведен-
ня в Америці капіталістичної диктатури в роді 
диктатури Гітлєра й Мусолінія, через котрі робітнй-
ки стратили всі здобутки довголітньої боротьби за 
поправу своєї долі. 

Що в усіх цих ѓістеричних криках трапляються 
проблески правди, не дасться заперечити. Одначе, 
чи подали вони хочби одну розумну думку на по-
лагодження справи? Виходило би, що уряд мав 
би взяти в одну руку палку, в. другу газову бом-
бу й піти вибити сидячих страйкарів. Та чи цим 
способом можна полагодити справу? 

Сенатори вийшли з заложення, що сидячий 
страйк це сама суспільна недуга, а тимчасолґ сидя-
чий страйк це тільки симптом, признака, що су-
спільність не впорядку. ЯК уряд буде розумним 
лікарем, то він буде лікувати цю недугу, що про-
явилася цим симптомом, а як уряд під впливом 
цих подій і ѓістеричних криків сенаторів попаде 
теж в недугу, то він візьметься лікувати не недугу, 
а симптом, себто душити сидячі страйки. 

Думаю, що лише безнадійні 
матолки можуть- бачити в 
Троцькім щось іншого ніж жи-
вого трупа. Смішний є теж 
ентузіязм наших нещасних 
сторонників IV-ro Інтернаціо-
налу, який ліпить Троцький. 
Але Троцький знає знаменито 
компартію російську, бо сам 
'її ліпиві і сам стояв на її чо-
лі. Ось саме тому є дуже цікаві 
його погляди на урядуючу в 
Кремлі кліку, опублікавані в 
його свіжій книзі: La Revolu-
tion trahie. 

Троцький завдає собі пи-
тання, як став можливим та-
кий крутий поворіт в політиці 
большевиків, отой перехід до 
мілітарної диктатури, до со-
вєтського патріотизмцу, до 
державного капіталізму, до за-
недбання справи комуністичної 
революції в цілім світі і пр.? 
І відповідає, що з партійною 
верхівкою СССР. сталося те 
саме, що з революційною елі-
тою у Франції в кінці XVIII ві-
ку. Оповідає, що Бабеф, коли 
вийшов з тюрми не міг нади-
вуватися, де подівся героїчний 
нарід паризьких передмість і 
його вожди ? Він не пізнавав 
їх більше. Це сталося, тому — 
казав він — що; революція це 
велика пожирачка енергій оди-
ниць і загалу. Нерви не все ви-
тримують, свідомість хитаєть-
ся' характери зуживаються. А 

„вигідного життя" для нової 
бюрократії, нового- дворян-
ства. Він визнає властиво лише 
державу, лише російський пат-
ріотизм і — себе. Хто серед 

того дворянства тому^ „ідео-
льогові" служить, тому добре.. 

Так вияснює Трбцький факт 
переродження, `дегенерації со-
вєтської верхівки. 

вадив ц й в Комінтерні. А, на-
слідком цього, ведені в пооди-
ноких країнах цею партійною 
бюрократією революції, — не 
вдалися. ` 

Знову Невдача спроб світо` 
вої революції в Европі, в Аме-
риці, в Китаї — пригнобила 
компартію в Росії й розложи-
ла її морально.. Партійна бю-
рократія мала вже досить вся-
ких революцій, які крім цього 
справляли клопоти совєтсьКій 
державі, псуючи її відносини з 
„заприязненими" країнами за-
ходу. Партійці запрагнули — 
спокою... Були теж втомлені й 
маси, особливо коли побачи-
лИ, що нічого з будування со-
ціялізму навіть в одній Країні 
— не вийшло. 

Тоді власне і зачався систе-
матичний похід проти старих 
комуністичних партійних ' га-
сел, які вже не поплачували. 
Це було тим декше, що нова 
партійна верхівка — і не тіль-
ки верхівка ;—не робила жов-
тня і не знала його, натомісць 
зробила карієру вже в часі но-
вого режіму і не Хотіла нія-
кою опозицією наражуват'и 
свої .вигідні становища в пар-
тії і в державнім апараті. Пар-
тія большевицька — здеґене-
рувалася.-І то до цеї міри, що 
найвищою чеснотою кожного 
совєтського бюрократа — ста 

події біжуть за скорим тем- ли сервілізм і підлизаиство до 
пом, щоби новий нарибок пар-
тії міг заступити сили, що зу-
живаються... Голод, горожан-
ська війна, партійна ворожне-
ча внутрі — все це причинило-
ся до того, що. рідшають ря-
ди старих большевиків, а на-
вітьі if, щоі'лишаються — ці-
н'аютьсяїд6: нбпізнання.,. 
-Крім того — 'ще один важ-

ний факт. Партія, що перетво-
рилася в замкнуту бюрокра-
тію, відірвалася від широких 
мас. Разом з тим і через це 
— в ній запанував дух, вла-
стивий кожній бюрократії: ка-
рієровицтво, бажання легкого 
вигідного життя. 
І Чим дальше відбігає час від 
моментў ̂ революції, тим біль-
ше нез'алежною від революцій-
ної маси, тим більше самостій-
ною і безконтрольною ставала 
ота совєтська бюрократія — 
іншими словами партія, бо во-
на власне обернулася в ту бю-
рократію. Запровадивши бю-
рократію у себе, Сталін запро-

всесильного диктатора і його 
кліки. Горожанська війна ви 
магала свого часу — безкон-
трольности і залізної дисци-
пліни партії. Війна минула, а 
ле безконтрольність і сваволя 
партійна -ўі лишилися -дальше 
Спершу нимагано а^бсЬліотиз 
му в партії в імені ? її-: до'бра і 
революції, а тепер ; — в імені 
вигод нової кліки, яка заніщо 
в світі не хоче допустити оду 
рену масу до контролі. 

Замісць революціонерів по 
творено функціонерів, чинов-
ників. Авто власне, стала пен-
сія, відпочинок в Криму — 
ось якими річами журиться 
тепер компартія.. І то далеко 
більше ніж., словами чи теорі-
єю Марксаѓ Тому про Леніна 
зачинають забувати, його ,фі-
ґуру усувають в тінь. Про ньо-
го менше пишуть, його вдову 
— десь ховають. Натоміс`ць 
заступає його „герой дня" — 
Сталін, всесильний творець 

ХТО КЕРМУЄ ЧЕРВОНОЮ ЕСПАНІЄЮ 
(Від власного кореспондента з Парижа). 

11, вже новиною той факт.(шинської школи, він по тон-
кій, ненадійній версгві леду що мадридським урядом кер-

мують спеціяльно вислані з 
Москви до Еспанії совєтські 
представники. Найбільш впли-
вовим з цих представників є 
большевик Ґорєв. У французь-, 
кій пресі знаходимо цікаві ві-
домости про цього.червоного 
„Генерала", що має ще іншу 
партійну кличку — Скобєлев-
ський. Але справжнє його прі-
звіще — Розе. З походження 
він зовсім не пролетар—похо-
дить з аристократичної роди-
ни змосковлених німців. В 
штабі совєтської армії Ґорєь 
має славу найкращого „спеца" 
по організації революційних 
заворушень й повстань за-
кордоном... Ця його „спеці-
яльність" й стала причиною, 
чому він опинився тепер в Е-
спанії.` 

З вибухом світової війни, 
Ґорєв мав тільки 22 роки жит-
тя. Виступивши на фронт як 
молодий старшина царської 
Гвардії, він визначився в боях 
багатьома подвигами й дістав 
в нагороду низку відзначень. 
Революція застала його вже в 
ранзі капітана. Після лєнін-
ського перевороту Ґорєв пе-
рейшов до большевиків, всту-
пив до червоної армії й тут 
скоро видвигнувся як відваж-
ний й здібний командант. 

Так, наприклад, в боях з 
білими арміями.під Казаню він 
з одним полком рОзгромивдві 
дивізії адмі$алі ѓК.о)ічлка. Ще 
більшу перемогу Івідніс він під 
Курськом, коли зо своєю ча-
стиною зайшов у запілля 
військ ген. Денікіна й змусив 
їх до панічного відвороту. В 
скорому часі імя Ґорєва стало 
в червоній армії легендарним і 
війну він закінчив на пості ко-
манданта дивізії. (̀ 

В 1921 роціімя Ґорєва знов 
прогомоніло тіо цілому совєт-
ському Союзі. Це був час вї-
домого повстання кронштат-
ських матросів, що ."едво не 
покінчилося катастроф( ю для 
большевнцької влади. Але 
врятувати ситуацію Лєнінові 
поміг Ґорєв. На чолі двох 
тисяч курсантів червоної стар-

підійшов до Крбнштату, нака 
завши курсантам нести на ру-
ках гармати, заатакував -пов-
станців-матросів4 і змусив їх до 
повної капітуляції. Після цієї 
перемоги, совєтський уряд 
буквально засипав Ґорєва по-
честями . й нагородами. До-
сить вказати, що він дістав 
золоту шаблю — нагороду, 
яку має тільки вісім найвищих 
командантів червоної армії. 

І раптом, блискуча каріера 
Ґорєва перервалася. Причи-
ною цього, стало його здоров-
ля. В большевицьких верхах 
знали, що Ґорєв любить ши-
роке життя, забави, вино й, 
особливо, жінок, як теж і те, 
що він хворий на сифіліс...' Ця, 
очевидно занедбана хвороба, 
як це часто буває, нагло впли-
нула на психічний стан Ґорє 
ва. Він почав виявляти позна-
ки божевілля. З уваги, н‡і це 
його звільнено з посту"й jfip^-

J5= 
М. О. Лейкін. 
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ПІД ЕСПАНСЬКИМ НЕБОМ 
Гумористична повість. 

(21) 
Саля була поверх нижче, та 

проти здогадів Ґлафіри Семе-
нівни була дуже виставна, 
столи накриті чистенько, на-
віть комфортово. При кожно-
му накритті стояла карафка з 
водою та пляшка вина. Гості, 
що, мали сідати до обіду, не 
були вичепурені: пані у скром-
них сукнях, мужчини в мари-
наркових одягах, найправдо-
подібніше готелевих, що мож-
на було здогадуватися з того, 
як на них лежали. Небаром 
подали обід. Іванів попробу-
вав передовсім вина, одначе 
скривився та відсунув від себе 
пляшку. 

— Якеж погане вино дають' 
Чути його трохи аптикою, 
трохи помиями, а навіть і ста-
рою оливою! 

— Одначе нічого не коштує 
— запримітила жінка. 

— У країні Хересу, повинні 
давати Херес, та вони малпу-
ють французів і дають черво-
не вино, таке квасне, що язик 
терпне — жалівся Іванів і за 
приміром сусідів замовив ігів 
пляшки Хересу. 

Після зупиг Ґлафіра Семенів-
на сказала: 

— Зупа ввійде... можна її 
їсти, Одначе тих клюсок я не 

торкнула, бо хто може знати, 
з чого їх зробили. 

— Я хотів би зїсти якусь 
еспанську страву. Ця зупа 
приладжена на французький 
спосіб і нічого в ній надзви-
чайного нема. 

— Маєш еспанську рибу — 
відізвалася жінка, як побачи 
ла, що прислуга розносить ри-
бу. Були то малі вуджені мор-
ські рибки, до яких подавали 
зеленавий сос, приладжений 
на не. зовсім свіжих оливках. 
Дві еспанки, що сиділи на-
проти Іванових, їли зі смаком 
рибу, мачали в сосі, а Іванів не 
міг проковтнути ні шматочка. 

— Гм... Це вже занадто е-
спанські присмаки — бурмо-
тів, здрігаючись. 

- А тиж такого хотів. 
- Я не,є аматор оливи, якої 

вживають до лямп, хочаб на-
віть у ній було так багато 
перцю. Чіснику також не хи-
бує. Може воно зрештою 
ввійшлоб на закуску після го-
рівки, одначе не як друга 
страва при обіді. 

Як печеню подали барани-
ну з горошком, а потім якісь 
тісточка з горіховою масою. 
Чорну каву пили всі в читаль-
ні, що була поруч їдальні. 

Іванів, як вставав від стола, 
сказав: 

—; Я начебто пообідав, та 
колиб так хто дав гарну пор-
цію риби та телячий котлет із 
городовиною, нічогоб не о-
ставив на тарілці. 

У сальоні, побіч читальні, 
грала на фортепяні молода 
дівчина. її мати, що сиділа 
побіч, поглядала із захоплен-
ням на музикальну дочку. Пі-
сля дівчини сів до фортепяну 
якийсь мулят в оксамитній 
куртці та став співати при 
сласному акомпаніяменті. Все 
те не цікавило Ґлафіри Семе-
нівни, тому сказала: 

— Можеб ми поїхали до я-
когось театру? 

До театру поїдемо завтра. 
Прийде той е,спанський офі-
цир, то нам пояснить де є до-
брий театр. Сьогодні підемо 
на площу, оглянемо собі крам-
ничні вистави тай походимо 
вулицями, бо ми ще зовсім не 
виходили на вулицю. Я -рад 
би теж переконатися, чи не 
вдасться мені підглянути якої 
серенади. 

Ґлафіра Семенівна згодила-
ся. Вийшли на площу Пўерта 
дель Соль. Було там так гніт 
но та гамірливо, як буває на 
площі св. Марка у Венеції під-
час вечірних концертів. На 
площі Пўерта дель Соль не 
грала музика, лише увихалося 
багато газетних кольпортерів, 
продавців, що продавали льо-
терійні білети, дешеві віяльці, 
сірники та солодощі. Публика 

ках, ѓуторила живо. Еспанці 
не говорять тихо ні на вули-
цях ні по каварнях, тому на 
площі був нечуваний гамір. 
Майже в кожному домі при 
площі є цукорня лобіч крам-
ниці з віяльцями та галянте-
рійними товарами. В одному 
з домів було рясно освітлене 
заведення для чищення обуви. 
Крізь відчинені двері видно 
кількох робітників, що схили-
лися над обувою кількох муж-
чин, які сиділи на низьких 
кріслах. Перед дверима заве-
дення стояв хлопець у черво-
ній куртці та запрошував го-
стей до середини. 

— Гм... Можеб сказати вичи-
стйти й собі так для забави? 
— спитався жінки Іванів. 

— Як хочеш... 
— Гомбре! Вичисти мені чо-

боти! — сказав Іванів до хлоп-
ця, що стояв перед дверима. 
Цей посадив його на стільці, а 
як загорнув-нагавицю, подав-
ся взад із "переляку. Бо поба-
чив обуву з холявами, в якому 
ніхто в закордоні не ходить. 
Счудований став допитуватися 
Іванова по еспанськи, та да-
ремне, тому візвав на нараду 
товариша. Після довгих дебат 
аба прийшли до висновку, що 
такі чоботи треба вимастити' 
лоєм і так зараз зробили. 

— Чекайте! Чимже ви т 
стите мої чоботи?! — кричав 
Іванів, вириваючи ногу. Та 
протест був спізненчй, бо оба 
чоботи були, вже вимащені 

Ігуртками приставала на хідни-Ілоєм із заджею 

Іванів у розпуці вибіг на ву-
лицю. 

— Уяви собі, серце, що ті 
еспанські драби знищили мені 
новісенькі чоботи з телячої 
шкіри. Намастили якимсь о-
гидливим лоєм! 

За Івановим вибіг на- вулицю 
хлопець і впоминався запла-
ти. 

— Дінеро, кабалєро! 
— За що? .Хочеш, щоб я 

ще тобі платив за те, що ти 
зіпсував мені новісенькі чобо-
ти? Цеж кпини! Нічого тобі не 
дам, ти чорний чорте! 

— Дайже спокій! Буде аван 
тура — говорила жінка. — За-
плати йому тай ходімо. 

Іванів заплатив вкінці, одна-
че виганьбив хлопця, чого на 
щастя еспанець не розумів. 

— Не дочистяться тепер мої 
чоботи — нарікав Іванів. 

— Бо то тобі теж дивна 
думка прийшла до голови, ка-
зати собі чистити чоботи на 
ніч. Таж булиб тобі зробили 
це завтра рано в готелі. 

Я хотів приглянутися е-
спанським звичаям. Ми були у 
крамницях, у церкві, реставра-
ції, тож я хотів бути також у 
підприємстві чищення обуви. 

— Отже маєш, що ти хотів. 
Ти випробував еспанський 
спосіб чищення чобіт. 

Завернули в бічну вулицю, 
де було багато крамниць. Іва-
нів увесь час поглядав на 
балькони поверхів, шукав є-
спанки, яка жде на серенаду. ' 

.(Дальше буде). 

міщено на; лікування^до)аднрД 
з найкращих лічниць в Криму 
Тут він перебував до- 1923 р. 

В тому часі розкладова аќ-
ція Комінтерну дійшла в Ні 
меччині свого вершка. Москва 
рішила використати цю ситу 
ацію для організації-загально-
го революційного вибухуі в 
Німеччині. Совєтський уряд 
став перед питанням, кого са-
ме . висЛати '`для . керівництва 
цією, так відпс#идальђою, опе-
рацією. Згадали Ґорєва... Не 
знати, чи в тому часЃ він вже 
видужав, але коли й так, то, як 
побачимо далі, вилікувався 
тільки тимчасово. 

Політична керма револю-
ційного виступу в Німеччині 
була доручена нині розстріля-
ному в Москві Зіновєву, а во-
єнний провід — Горєву. Виї-
хавши нелегально до Берліна, 
він застав там складну ситуа-
цію... Большевицька пропаґан-
да, сполучена зо страшною е-
кономічною ќрізою та інфля-
цією, справді підготовила для 
зриву добрий ґрунт, але існу-
вала також і небезпека прова-
лу задуманої в Москві спроби. 
Цю небезпеку уявляла з себе 
райхсвера (німецька армія), а 
особливо її талантовитий ко-
мандант ген. Зеќт. 

Перестудіювавши - полоЖен-
ня, Ґорєв приступив до. зло-
ження пляну революції. На чо-
лі німецької комуністичної 
партії став спеціяльний боєвий 
комітет, з участю Ґорєва, як 
керівника воєнно-стратег?ічної 
справи. Він. обрав справді ці-
каве рішення. Плян Ґорєва тіе-
редбачив залишити західню 
частину Німеччини на призво-
ляще, навіть колиб її зайняли 
французи, що якраз в тому 
часі обсадили Рур. Східню ча-
стину країни також не малося 
боронити перед можливим на-
ступом поляків. Натомісць вся 
сила революційного удару му-
сіла бути скерована на зону з 
головними центрами: Берлін, 
Ляйпціг, Гамбург. Цей терито-
ріяльний трикутник мав по-
служити базою для револю-
щйного перевороту й його 
дальшого поширення на випа-
док успіху.' 

Як бачимо, Ґорєв виявив не 
аби яку „щедрість" супроти 
Французів і поляків, згоджу 
ючись бе'з надўми віддати їм 
Цілі области. Цей плян вдарив 
почуття німців, дарма, що во-
ни були комуністи й „інтерна-
цюналісти"... Знаючи про пси-
хічну недугу ґорєва, вони 
схильні були саме їй припису-
вати абсурдність його пляну... 
Але, як виявилося пізніше з 
фахових дослідів, більшу ра-
Цію під оглядом технічної під-
готовки перемоги, 
Горєв. 

Виходячи з обрахунку чер-
воних сил, він 'прийшов до 
висновку, що для революцій-
чого виступу в цілій Німеччн 
ні їх не вистачить. Тому хотів 
сконцентрувати. їх в обмежс-
ному територіяльно проми-
словому районі, де можна бу-
ло числити на підтримку 
збольшевиченого німецького 
пролєтаріяту. Можливість о-
купації західніх і східніх об-
ластей французами й поляка-
ми, його не лякала. Ґорєв був 
переконаний, що в випадку у-
спіху революції й скріпленн і̀ 
комуністичного уряду пізніше 
не справить особливий труд. 
нощей повернути ці областе 
назад до совєтської Німеччи 
ни. Іншими словами, він хотів 
застосувати ту тактику, якої., 
послугувався Ленін в іа, 
брест-литовського миру... 

Але німецька компартія н„ 
цей плян не пішла. Повст^.,,.. 
почалося на широкій терито-
ріяльній зоні, розпорошило 
сили й локінчилося цілкови-
тим провалом. Самого Ґорєва 
арештовано. Не знати, якаб 
доля його чекала', але за нього 
дуже енергійно обстояла Мо-
сква. Совєтська диплиоматін 
вжила ' всіх заходів 1;І{Ѓорєва 
звільнено, з наказом залишит.; 
територію Німеччіши,ЕШ!і 
j Невдача :ііІмецької револю-
Ції так вплинула1 на Ґорєва,; щ^ 
ПО ПрИЇЗДІ дй:Мос#ВИііНЙ ^НОі; 
Ьачав' вйн^#І^^прзНййИ )бо-
жевілля. Хв'бб`ора розйИвалася 
дуже інтензивно Й ЙОГО ЗНОй 
відправлено до спеціяльної 
лічниці, де він перебував аж 
до 1926 року. Але й на цей 
раз його, видно дуже сильний, 
організм переміг недугу, і він 
поправився настільки, що в 
Москві знайшли можливим до-
ручити йому штабовий пост 
по організації червоної армії'. 
Вмщчасі пропоновано йому 
„місію".(В Китаю, ‚але він від 
неї відмбвивсяі-'вважаюЧи над-
то дрібною для себе... Нарешті 
в 1932 р. перед Ґоревим по-
ставлено нове завдання. Со-
вєтський уряд доручив йому 
важну операцію —- окупован-
ня китайського Туркестану. І з 
цим завданням Ґорєв справив-
ся блискуче, займаючи там. аж 
до минулого року положення 
диктатора. В міжчасі він кіль-
кома наворотами знов підпа-
дав приступам божевілля, по-
значуючи своє „соціялістич-
не" правління такими жахли-
вими вчинками й оргіями, що 
про них в совєтському Союзі 
говорять люди тільки .пошеп-
ки... 

З початку революції в Еспа-
ш ї — Ґорєва вислано до Мад-
рида. Не зважаючи на його 
ненормальність, совєтський у-
ряд -очевидно вважає, Ціо ні-
хто не може краще йЬгс)'спра-
витися з подібного р'оду зав-
-данням. Треба признати, що 
Москва так'думає не безпід-
ставно. Як показують факти, 
Ґорєв спромігся зорганізувати 
червону еспанську міліцію й 
надати їй бодай приблизний 
вигляд регулярного війська. 
Фахівці твердять, що він є 
також і автором пляну оборо-
ни Мадриду. 

Офіційно Ґорєв займає тіль-
ки пост совєтського` воєнного 
радника при головній команді 
еспанської червоної армії. Але 
фактично кермує цією армією 
й виказує свій вплив також і 
на політику мадридського у-
ряду. Цей уряд рахується` з 
ним більше, ніж з іншими Мо-
сковськими представниками -— 
Розенбергом (нині вже від-
кликаний з Еспанії) і Антотю-
вим-Овсієнком. Але всі дані 
говорять за це, що карієра 
Ґорєва в Еспанії закінчиться 
не блискуче... 

Навряд чи думала колись 
еспанська суспільність, що її 
доля перебуватиме в руках 
божевільного, революційного 
ватажка з" Москви. А саме ось 
такою постаттю є репрезен-
тований в Еспанії московський 
большевизм... 

М. Органський. 

мав таки 
ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

ІІАРОДЛОІО СОЮЗУ, 



Ч. 65. СВОБОДА, СУБОТА, 20-го БЕРЕЗНЯ, 1937. 

КОМЇШЕНЕР 

АНТОНІ Ф.ШНІСІ 
Українці все` признавали працю тих, що по-

магали їм у минулому, без огляду на їх. народ-
`ність, расу чи віру. У директорі Антонію Ф. Мі-
ІІІСІЮ вони все мали приятеля, що видимо розумів 
їх суспільні й політичні проблеми й що. все був 
готовий, подати їм помічну руку. Через суддю 
Ралфа Вілянія з 4-го округа в Нюарку він міг Зро--
бити багато для тих українців, що приходили перед 
суддю.' Суддя Віляні, котрого встановив директор 
Мінісі, .ще не післав до вязниці ні одного українця. 
Він все прикладав своїх рук, як тільки міг, щоби 
помогти українцям Нюарку добитися суспільного 
{'і політичного признання. Нюарк потребує біль-
піе таких людей, як диредтор Антоні Ф. Мінісі. 
гУ}ОВЯЗКом кожного українця'Нюарку є голосувати 
' помагати вибрати наново комішенера Антонія 

Мінісія. 
Оголошення` заплачене Українським Виборчим Комітетом. 
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Елцзабет Ретберг 
вважає Локкіс безпечні для голосу й горла 

НА Б1 ЖЎЧ1 Т Е М И 
ПЕРУТЬСЯ ДО ОГОЛОШЕНЬ. 
1 Федеральна Алькоголічна 
Адміністрація, урядове бюро, 
ще, як сама назва показує, 
займається зарядом продукції 
й торговлі алькоголічних на-
питків, виступила з публично-
ю осторогою до дестиляторів 
і торговців напитків у справі 
їх оголошень. 

Це бюро остерігає торгов-
ців і продуцентів, щоби вони 
не говорили в своїх оголошен-
нях не'правди. Наприклад, не 
говорити, т о вживання алько-
голю є корисне для людського 
здоровля. 

Вістка про цю осторогу фе-
дерального уряду зверне ува-
гу на значіння оголошень для 
громадянства. Коли уряд вмі-
шується в оголошення, то 
знак, що оголошення може 
принести великому числу гро-
мадян користь або шкоду. 

ЯК ОГОЛОШУВАТИ. 

У своїй осторозі до проду-
центів і торговців алькоголіч-
них напитків уряд між іншим 
звертає увагу, щоби вони не 
ганили конкуренційні продук-
ти, підсуваючи думку, що ці 
конкуренційні продукти біль-
ше шкідливі для здоровля, ніж 
розголошувані напитки. 

Таке розголошування, каже 
урядове бюро, противиться 
законові. 

І не лишень законові. Це 
тільки наївні люди підносять 
себе, понижаючи інших. 

ХТОЖ ВАМ ШИЄ УБРАННЯ. 

Часто можна побачити в ґа-
зетах оголошення кравецької 
фірми, в котрім пишеться 
щось у такому роді: 

До котрого (Кравця йдете 
ви шити одіння? Чи помагає 
вам ваш кравець добиватися 

вгору по суспільній драбині, 
шиючи вам одіння, яке до вас 
викликує довіря? 

Чи можна добитися на вищі 
щаблі суспільної драбини при 
помочі 'одіння, шитого добрим j 
кравцем? Цього відай ще не. 
доказано. Одначе, правдою є, ( 
що деякі люди ходять до мод-! 
них кравців у тому переко-1 

нанню, Що дорога на вищі 
щаблі життя почерез крамни-
цю модного кравця. В анґлій-
ській мові називають такого 
чоловіка „Джентельмен кра-
вецької роботи". 

ЯК ПОДОБА'ТИСЯ ЖІНЦІ? 

Один ресторан оголошує: 
„Як хочете потрактувати 

свою жінкуі то звільніть її від 
вгчного питання: „Щож мені 
дати йому сьогодня на вече-
ру?'-' 

Очевидно, це можна зроби-
ти взявши її до підписаного 
модного ресторану. Там, мов-
ляв, жінка буде гарно їсти й 
буде подивляти вас: як мій 
чоловік уміє все наперед об-
думати. 

Чи це справді трактунок для 
жінки? 

А що буДе на другий день? 
Не скаже чоловік, заїда-
ючи це, що йому жінка зва-
рила: „Це добре, але все таки 
це, що ми вчора їли, ліпше..." 

ОГОЛОШЕННЯ ЗА ЖІНКОЮ. 

Один 63-літній спенсіонова-
ний залізничник подав до мі-
сцевої газети-оголошення, що 
він хоче женитися. Шукає со-
бі жінки в середнім ві`ці. Не 
хоче молоденької жінки, а хо-
че жінки, що з котрою мож-
на би жити в добрій спілці. 
Як кажуть американці, „фиф-
ті-фифті''. 

Ѓ С Т А Р О Г О КРАЮ 
BREMEN EUROPA 

Поспішні поїзди `при пароплавах „Бремен і 
Европа", в Бремергавен, запевняють вигідну 

подорож до старого домашнього міста. 

АБО ПОДОРОЖУЙТЕ НА ПОПУЛЯРНИХ ПОСПІШНИХ 
ПАРОПЛАВАХ 

COLUMBUS 
HANSA ' DEUTSCHbAND 
HAMBURG ' NEW YORK 

Знамениті залізниці получсння з Бремену до Гамбурга. 

Ми допоможемо вам роздобути гостинні й 
"міграційні візи для ваших європейських 

свояків. 
Ближчих інформацій Уділить вам ваш місц. агент або 

HAWBURG-AMERICANLINE ' 
NORTH GERMAN LLOYD 

57 BROADWAY, NEW YORK 

Говорив він газетярам, що 
доглянули це оголошення й 
прийшли з ним поговорити: 
-,Я собі дещо призбирав гро-
ша за 4-1 років своєї служби 
на залізниці, і я думаю, що як-
бн так найшлася де жінка, що 
має дещо своїх грошей, а хо-. 
тіла ними зі мною поділитися, 
то ми могли би вигідно по-
жити"; 

Він подав був оголошення 
до газети, бо не мав іншого 
способу найти собі таку жін-
ку. Він не хотів зовсім ніякого 
розголосу для себе, який ви-
йшов через небувалий зміст 
оголошення. Він навіть про-
тестує проти цеї дивної ціка-
вости, яку викликало його о-
голошення. 

Але ба, з оголошенням, я 
з усім іншим: сіє чоловік пше-
ницю, але попри неї виросте 
й трава й кукіль, котрих він 
не сіяв. 

ДЕРЖІТЬ СВОГО ЧОЛОВІКА. 

Кричить одно оголошення: 
„Держіть свого чоловіка! Не 
втрачайте свого чоловіка че-
рез нагнітќи, мозолі або болі 
в стопах. Купіть йому череви-
ки в нашій крамниці!"... 

Ось раз оголошення! Про-
мовляє до страху жінок утра-
тити чоловіка. ' 

Чи справді іможе жінка при-
держати чоловіка,: котрий її не 
хоче, вигідними черевиками? 

` ЗУБ ЗА ЗУБ? 

Стейтовий суд у Комберлен-
ді, Меріленд,' признав одного 
45-літнього чоловіка, що пра-
цює дл,я „Доблю-Пі-Ей", вину-
ватим за побиття жінки, а як 
кару казав засудженого пуб-
лично вибити. 

Проти и^ого виміру кари 
повстав бувший прокуратор 
стейту, бо, мовляв, він бачив, 
як у стейті вимірено в останнє 
тілесну кару. Було це' ще в 
1916-тім році, але вид варвар-
ської кари ще 'й до нині сто-
їть йому перед очима й за-
ставляє його внести протест. 

Дехто вважавби, що якраз 
вид такої кари міг би, віду-
чити людей побивати інших. 

Зрештою проти карання чо-
ловіка- за побивання жінки 
можна би підняти ще інший 
аргумент. 

Це в Америці забороняють 
чоловікові бити жінку, але в 
багатьох інших краях чолові-
кові таке право признають. 
Деколи навіть кажуть: „Як чо-
ловік жінку не бе, то в ній 
утроба гниє". 

Недавно1 померший україн-
ський письменник Василь Сте-
фаник написав оповіданн'я піл 
наголовком ‚‚Побожна", котре 
починається: „Семен та Семе-
ниха прийшли з церкви тай о-
бідали", а кінчиться: „Семени-
ха втікала надвір, але чоловік 
схватив її в сінях і бив. Му-
сів бити". 

КИЙ ДВА КІНЦІ МАЄ. 

У Стефаника селяни часто 
когось `побивають, але не все 
бє чоловік жінку. 

В оповіданню ‚‚В коршмі" 
Проциха бє Проця. „Ого, вже 
хай того вола шлях трафить, 
що його корова бє", — каже 

, "ому кум Іван, і , Проць цс 

Славний Сопран Метро-
политен Опери Пише: 

"Я любуюся сигаретками Luckies вже око-
ло чотирнадцять років. Коли я вперше прн-
була до Америки, я помітила, що тутешні 
оперові співаки курять далеко більше, ніж 
заграннчиі співаки. Тепер я думаю причн-
ною цього є те, шо багато американських 
співаків відкрили, шо легке курення безпеч-
не для їхніх голосів і ѓорлів. Це пр№най-
менше був мій досвід, як випадкового кур-
ця. Факт, шо Luckies є легким куренняќ, 
заспокоює мене щодо мого горла." , 

ІЉаЛЉ 

.езалежнин дослід зроблено недавно між профе-
сіональними чоловіками й жінками—адвокатами, ліка-
рями, лекторами, вченими й іншими. З тих, котрі ска-
зали, що курять сигаретки понад 87% заявило, що 
особисто вони воліють легке курення. 

Мисе Ретберг потверджує мудрість цього вибору й 
це саме роблять інші провідні артисти радіо, сцени, 
екрану й опери. їхні голоси, це їхнє багатство. Тому 
багато з них курять Luckies. Ви також можете мати 
охорону горла, яку дає Luckiee— легке курення, віль-
не від певних шорстких подратувань, усунених за до-
помогою особливого процесу "Irs Toasted". Luckies 
лагідні для горла, : .' ": 

НАЙКРАЩИЙ ТЮТЮН — 
"СМЕТАНКА 3 ВРОЖАЮ" 

Легке Курення 
"It's Toasted"—Це Охорона Вашого Горла 

ПРОТИ ПОДРАЗНЕННЯ ПРОТИ КАШЛЮ 
Cowrt, ГМ U'JI. Тђ. Antrtrw Геоют Coopinj 

знає, але таки дається бити.. 
А в опов'іданню „Лесева фа-

мілія", як „Лесь своїм звича-
єм украв від жінки трохи яч-
меню й ніс до коршми", Леси-
ха змобілізувала всі діти й пі-
шла з ними бити Леся. 

НА СЦЕНІ Й ПОЗА СЦЕНОЮ. 

Детмар Дресел, автор книж-
ки споминів, подає такий факт 
про відомого оперового співа-
ка Генрика Каруза: 

Прийшлося Ќарузові співа-
ти в „Паячі" з `сопрановою 
співачкою Еммою Дестіи. Як 
Дестін появилася на сцені як 
Недда, їдучи в запряженім о-
слом візку. Карузо мав їй по-
могти висісти. Замісць цього 

Карузо схопив її за пояс і дер-
жав її так над головою, а во-
на мўа'ла в цій позиції співати 
високі тони. 

Скінчився акт і співаки пі-
шли за сцену, і там Карузо 
переконався, що Дестін має 
тяжку руку, коли Дестін ви-
тяла його нею по лиці. Це йо-
го так розгнівало, що в остак-
нїм акті, де він грає ревниво-
го чоловіка, як Недда залиая-
ється до свого любовника, він 
ударив по столі кулаком зі 
справжньою люттю. 'Він уда-
рив рукою по тарелі й роз-
бив`його в куски. З його руки 
пішла кров, і він мусів завину-
ти руку в полу плаща, щоби 
публика не бачила ќрови. 

Таке виходить, — каже ав-
тор, — як стрінуться люди 
ріжних темпераментів. 

ЦІСАР І ЖІНКА. 

Цей самий автор описує, як 
звісний скрипак Вільгельмі 
грав раз на дворі цісаря 
Франца Йосифа, а підчас йо-
го гри цісар став говорити з 
одною архикняжною. Віль-
гельмі перестав грати. „Що 
сталося?"'— спитався цісар. 

Скрипак вклонився й сказав: 
„Як ваше величество говорить. 
Вільгельмі мусить мовчати", 

Вістка про цю дотипну від-
повідь облетіла світ і застави-
ла інших музнків наслідувати 
Вільгельмія. Раз на концерті в 

і ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОШЕТ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ МІСТА НЮ ЙОРЌУ і 
ЗАПРОШУЄ ВСІ ОРГАНІЗАЦІЇ І ЦІЛУ УКРАЇНСЬКУ ГРОМАДУ НА 
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НЮ ЙОРЌ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! І 

домі якогось лорда в Лондоні 
одна пані стала н'ашіптувати 
своїй сусідці. Скрипак пере-
рвав гру й спитався пані: „Па-
ні, чи я вам перешкаджаю в 
розмові?" 

„Ох, ні, ні трошки", — ска-
зала пані, „Грайте далі!" 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ, 
Пасемќ, Н. Дж. — До збірки 

в Пасейку, проголошеної дня 
8. береня б. p., додати: В. 
Юсипчук $1. 

НК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ. 

в честь нашого найбільшого поета 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

В СУБОТУ, ДНЯ 27го БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1937 Рв 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

217-219 E A S T 6ТН S T R E E T 
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 7-мій ВВЕЧІР. 

N E W YORK, N . Y. 
ВСТУП 40 ЦЕНТІВ. 

В програму входять хоорві точки, музичне і співове тріо, сопранове сольо 
І деклямації. Святочні промови виголосять: адв. М. ПІЗНАК і Е. ЛЯХОВИЧ. 

ГРОМАДЯНИ! Прийдім всі, як один, щоб виконати волю ЗАПОВІТУ: 
І мене в сімї великій, Не забудьте помянути 
В сімї вольній новій, Не злим тихим словом. 

ЦІ І 
І 
І 
і І І І 
І 
І І 
ш 
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НЮАРК, Н. ДЖ. 

На школу в Коломиї. 

Тов . . Запорозька Січ, від. 
371 У. Н. Союзу, ухвалило на 
своїх річних зборах виасиґну-
зати з товариської каси $10 на 
першу укр. еван. реформовану 
школу ім. Мих. Грушевського 
в Коломиї. Гроші вислано че-
рез Обєднання. 

І. Тарнавський, предс; 
О. Шумський, секр. 

У школі. 
чого служать 
- спитала учи-

нііншішнішіііига 

— А до 
нам вуха? 
телька. ... ' 

— Щоб ми могли ба-
чити — відповів школяр. 

Щ О ТИ ЗЯ ДУГШИТ'' 
плетеш, Іваск)! Таж вуха-
ми не можемо бачити? 
— Та ні-, одначе, колиб 

би не мали вух, то шяп-
ка спадала би нам на очі, 
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told, оѓ Olga Basarab's life ‚arid 
stressed the point that the youth 
of America is organizing itselt 
to 'сиѓг'ўл the s'trtiggle' vrith йѓ 
co-Workers across t he sea to 
achieve a free and independent 

OLGA BASARAB CONCERT Џ 
JERSEY CITY 

On February 14th, 1937 a 
program wai sponsored by the 
ltcd :_ Cross Chapter 28, O. D. 
W. U., Sisterhood of Holy Mary ' Ukraine. After Miss Kusy, a 
oi. both uptown ай‡ downtown, y 0 a n g boy ' Walditiir Diachyk, 
Jersey City Sisterhood1, arid Lesya piayed several selections on the 
Ukrainka (Branch 171 of the accordion. He played so skillfully 
Ukrainian National Association) ^haL lOu'd applause followed his 
in commemoration of Olga presentation. Next, a trio com1-
Basarab at the Ukrainian Nation- p o s e ( j 0f the Misses Olga, Mary, 
al Home of Jersey City. r g^ ve ra Gela harmoniously sang 

The hall was fitted beyond a few melodious songs. Succeed-
capacity, so that- a great number m g them, tjhe talented Miss 
of .people were.forced to stand Mildred Milanowlch' sweetly sang 
in the aisles and in the back o f a difficult selection by Shubert 
the hall. It was indeed eritourag- j n . commemoration of Olga 
ing to observe tha t a large Basarab. She was accompanied 
percentage of our youth were OB th e^ pianoT by Miss Olga 
present at this concert to pay Dmytriw. Last on the program 
a tribute to that great heroine— w e r t e nttle boys and girls^—ranging 
Olga Basarab. from the ages of five to thirteen. 

The program was opened by i t w a s Vith the greatest of joys 
Mrs. Baran, the chairman of the ^ a i і n e a r d these little folks 
proceedings, who gave a brief recite so well i n ' f h e Ukrainian 
introductory talk. She in turn language. They, too, pay their 
was followed by the Jersey City tribute to that brave courageous 
Lysenko Choir, which Under the WOmen who gave up her fife to 
direction of Miss1 Mary Gela, sang the cause of. those who are 
a number of songs in a manner SOrely oppressed and enslaved— 
which showed careful preparation, the Ukrainian people. 

Piano accompaniment to the Т ђ с program was , ended with 
Choir was played by Miss Luba t he singing of the Ukrainian 
Mischyk. Then our Reverend National Anthem. 
Father Lotowicz gave an interest- т п с entire о f,c e r і n g was 
ing resume of the history of the enthusiastically received. 
Ukrainian heroes and heroines OLGA BARNNA. 
who fought for freedom, ``й^М- _ _ _ _ _ _ _ _ ^ _ ` 
enousness, and truth. He' Sirsssea 
the need for g o ^ ^ c h a r a c t e i v J T J N K ^ LEAGUE OF UKRAIN-
devotion to your church, ‚Іруб for 
your native land, and gQpd-TVHl IANS HOLDS BANQtJET 
to all mankind. Next, Miss Rose ‚j,, . . . , t . '.'-... _ 
^ і я п „ „ и „ л-,.;^„л л The Ukraunan Junior League 
Ognowsky capably recited a - . . s 

u 4-л.і c „ќл%і ми№ „v,̂ ,4+ held its fifth annual banquet 
beautiful English poem about , ._- .^ , . ? 
. . f „ J „ " „‚„-A деќйМ ;o j n „ , Saturday night ' m the Barnes 

freedom —a word which is dear ^ i w . y , , 
to all Ukrainian people. Miss КдМ` Ш . f " ^ m e m b e r s and 
Mary Gela then rendered a solo. g ^ H ^ # S Ш " ? f Г О 0 Ю 

and judging from the applause w f attruehvely decorated in a 
her singing was greatly e n W ' o l o r fcheme of

f ^ e И ^ ' 
Following her, Emil Bezrishko A . centerpiece of jonquils and blue 
artistically played several selec- ' " s adorned the speakers table, 
tions on the violin which elicited while the guest tables were 
much favorable comment. Both of decorated with fern leaves and 
the above p e r f o r m e r s were rosfs-
accompanied on the piano by Mte, . P ^ ^ d . n g the dinner. the! 
Luba Mischyk. Next, Mrs. S . ^vc^nuon was given by the Rev. 
Halychyn spoke in Ukrainian qf л ' 1 с Ь а е 1 Lysiak Cohoes A w e -
the torture and hardship Olga CDra

t
e ^5Jxie?d^. b ^ ? f t 0 ? . 8 t -

Basarab endured in the struggle i ^ l b J ^ i ^ ^ S S f e ^ 
for Ukraine's independence. She %№Ф ' s h e mtroduced Harry 
spoke so - effectively that а К о т е л Mr Komer gave a brief 
quivering emotion stirred the h f t o r y o f . t h e 1 е а ^ е - ^Peaking of 
hearts of the audience. t h e organization of the clnb arid 

co-operation and progress shown 
on the part of ‚the members. The 
newly elected president, William 
Mitulynski, then offered his 
sincere thanks of the faith and 
t rust the members had in electing 
him, and expressed his desire to 
help sustain the finer reputation 
of the organization. The ReV: 
Michael Lysiak, pastor of the 
Ukrainian Greek Catholic Church, 
then addressed the group. He 
urged the young Ukrainians" to 
carry on the work of their parents 
and' to acquire good habits as the 
res}ult of their training and 
guidance. 

The speaker of the evening was 
Attorney Michael Piznak, New 
York City, chairman o f ' the 
League of Ukrainian-American 
Democratic Clubs of the state, as 
well a s ' national chairman Of t h e 
Ukrainian Division- of the Democ-
ratic Committee. He urged the 
Ulcrainian youth to be proud of 
their Cossack heritage and to 
carry on the traditions and cus-
tbms'set ' forth Бў their ancestors! 
In conclusion, he emphasized the 
fact that ігі̀  keeping with the 
native traditions it is also 
essential to take an active part 
and interest in the present form 
of government. ' ` -

Mayor Carter congratulated the 
organization ' for maintaining- -: i ts 
national spirit in a small comnatt-
nity1.' Theodore Surka, one' of the 
original sponsors 'ЙЃ1 t h e ' club, 
complimented the members of the 
fine work they have done and 
encouraged them to earry on their 
excellent. efforts., Following the 
program! dancing was enjoyed. 

The committee of arrangements 
consisted of the Misses Jessie 
Kunick,, ( 'Pauline Mockry,, Estelle 
Котеѓ` 'and- Oiga ZfebrowsWi. 

(Amsterdam (N. Y.) Evening 
Recorder, February 9, 1S37.) 

OK МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ. 

The second part of the program its activities during the last five 
was opened by the choir, which У е а г з - T h e

o Г е , 1 ш п2 President, 
sang several selections. The next M l s s . ^ e n e fodak. expressed her 
number consisted- -of . orchestral g g g g " У^^9Р^о^тџ forrtfec 

enjoyed . The audience applauded .' r ' ' 
tremendously so that the orch- ` t n 3" E ІП A 
estra. composed of young Ukrain- JCUS{1U м і с я ц і ц a ТеріІІЛ;1 І1ІД' пог`ко ї 
iari boys and girls, had to play екземи іі.-ї'обох' ii.vx.ix.: 3h'(?pa.iof точно 
several a d d i t i o n a l selectioHS. Ю днів, вживаючн Дсрмоѓга†іічноїМп-
Following this, the downtown c'1.' Яарвана, щоби позбутися болю, 
ЛиЛ ;- ‚ . ^ ^ ^ fi,^ ІЛП^-ОІ,ІТЛ „f ххіоо спірб;ит: і инсипки. Чуюся щасливл, 
choir under the leadrship of Miss ІЦО M0.KV с к а з а т ! Г ш о П0ЧУваюсп тс-
Gela , sang a variety of songs, пер зонс̀ ім добре..заиляки Вашій .Ma-
Succeeding the choir, Miss Julia стн", пише пані Ц. С.. 270 So. З St., 
Kusy spoke in English in a true Brooklyn, N. Y. 
Ukrainian spirit. I t gives me ^ R V A N DERMOTATHIC SALVE 
o^.„„t у м м ш ь с # А ' І Л ` І ^ tv.w+ (Дсрмспатіічич Масти Марвана) 
great satisfaction to know that і:сП)ІІИ

1
п лагодІ ІТ

ч
ь с и С рб іння і гоїть 

the Ukrainian youth are Carrying Acne. Eczems, PsoriatU, Ringworm, 
ОП the work of their elders. Atblote'a Foot, ftchirig Piles і т. д. 
Miss Kusy is an example of the За успіх ручимо або звертаємо гроші, 
rising youth who are taking an Слоїк 60 ц.; подвійної величини ̀ Sl-ОО. 
active interest in the struggle for Замовте сьоюдня! Лін пішлемо вам u 
е„..^„^ „„А А ќ „„„ О ^ ^ І „ ^ ц,п;„ ь . О. D.. ссбго заплатите почтареві, 
freedom and who are adding their к о л и в і н „ а н Гі ДОІ,Учпть. 05,-
shoulders . t o a task whicfc, will „ A R V A N LABORATORY, Inc., 
eventually be their own. She ^07 E. 6 Si., Dfcpt. S, New York, N. Y. 

РПШ! 
ПЕРЕСИЛАЄМО В ДОЛЯРАХ І Т Е Л Е -
Г Р А Ф І Ч Н О Д О ВСІХ ЧАСТЕЙ СВІТА, 
СКОРО І Д Е Ш Е В О . 
Продаємо шифкартн на всі лінії до краю,' 
І з к р а ю д о Америки. 
Полагоджуемо всі краєві справи дешево 
і після прав краєвнх . 
Продаємо І вимінюємо д о м и і фарми і 
п о л а г о д ж ў е н о всі тутешні справи ре -
альиостей. 

В кождій справі просимо кождого Українця в Америці удава- = 
тнся в повищнх справах до свого укра їнського бюра котрого Ѓ Ѓ І 
властителем від 20 літ в Антін Пашуќ. Адреса така : ЕЕЕ 

ANTHONY D. PASHUGK . Ц 
322 N. 8th Street , ^-Philadelphia, -Pa.,д= 

ШЕВВШввШШ 

A n vx U n a ; ж ТХТКІ ні ;т;-геахакаа ькМнккиіџ Щ" 

. Д А Л Е К І Ї , МЕНШЕ 
Ц с щира правда , що паша ўслуга коштує да-

леко мемше, ніж пересічна людина є встані з а -
платити. Це річ природна, шо хто бажає яко їсь 
епеиіяльної ўслуги, той надіється спсціяльних 
коштів за ту ўслугу. 

Але кожла р о д и ш може домагатися в ід нас 
ўслуг, і не лякатися якяхі іебудь спеиіяльіпгх кош-
тів. Наші у с л у п і ' є мінімальні і є пстані з а -
доволнти всякі людські домагання. 

STEPHEN J.JEWUS1AK 6с SON 
FUNERAL DIRECTORS 

77 Morris St., Jersey City -34 E. 2Sth St., Bnybnne 
Pbbnfe: Phone: 

Bergen 4-5939 ;'ч,у. Bayonne 3-0540 

ДТТТТТУТЧТІТТТТТТТ'ЦЃ # ^ ^ М ^ . " Я У # ^ ‡ Ч Х М ^ Ѓ ; 

Присутні гості зложили 
збірну в сумі ^23.50. З тих 
грошей вислано ' через р б е д ^ 
нання $19.50 на край,^а ііе ю 
Першу Євангелицьку Школу 
ім. М. Грушевського в Коло-
миї. , - , , Ціщ 

! З л о ж и л и іто ђ$: Іван і ГАаиа 
П а н ь к і а ; п о $2: Пе.тро і 'Текдн 
КоЕальчук, К. - Яц`ено'ийі^ пџо 
$1.50: І в а н ' і Ева Тар`йайєьйі; 
по $ 1 : Л. Горман, О . ' П а н ь м в , 
Ф-. Сайц, Лараскевіяі- Пўласк'а, 
Мекдоналќ Вілкаксу Ф.к(Іалі?ок, 
Отто. Сшдт,. С. іГарцула, Б; ВО-
ловіна, Н. Яденткй, ; паЄторнА. 
Куман, І. Наконечний, М.^Иань-

Мсів і А. Паньків. З а з о н у $ Ш № -
^_ ;.. Д, Кумаи-

МАЄРСВИЛ, Н. Д Ж . 

З , ў р о д и н на Старий Край. 

РадісИу несподіванку уря-
дила Анна Паньків свому чо-
ловікові Іванови Паньківў з 
нагоди його 46-літніх ўродин. 
Бўл.0 це 20-го лютого б. р .̀ на 
ї̀ х фарміл.Д' Маєрсвіл, НІ".'Дж. 
Вечером несп'одівано приїхало 
на фарму коло пятьдесять го-
стей; між якит^н було много 
членів укр. преєв. церкви з 
Нюарку, якої ювілят j 6 y s ще 
в 1911 році старшим братом1. 

1 Гости; обдарили ювилята да-
рункамиі-а відтак подано ве-
черу з : к ількох подань. Після 
того, . відбулись желання. При повідомляю в ф своїх'Косі # в , 
тій нагоді з а б р а л и ` слово в шо я дальше занимаюся вятюійЧу-

.._ ванням костюмів до ріжннх прйд-
справі помочи старому краеви с т а в я е н Ь і Вйфлйємської йоцн я ма-
гром. Іваи Тарнавськнй і пас- скових балів по д -̂же уміркованій 

ціні. Звертайтесь до мене на такі 
адресу; ' 299,01,-

= 
tool ю II 

тор А. Куман. Ѓром. Іван Пань-
ків подякував всім за -приємну ' -
несподіванку в англійській мо-
ві, бо були там також й аме-
риканці. 

МЃІ. Е. М. UHORCHAK, 

ASTORIA BANQUET 

A banquet was held on February 
21st, a t the Ukrainian Social 
Club of AsCoria, L. I. to corrr-
memorate the 5th year of 
successful organization. 

One hundred fourteen members 
and guests were present at the 
large and spacious clubrooms a t 
24-11 Steijiway Street to celebrate 
this з в д ш оссйвГоп% 

William' Senenko, President; 
Mr, Krywen, Trustee; Mr. Wru-
blewski, President of the Ukrain-
ian Democratic Club of Astoria; 
and Mr. Gallan, 'Kealator, all 
gdve irtspiring' 'speeches to the 
members of the club. 

The dinner, prepared under the 
capable' assistance of ' Mrs. 
Yakammski , ' " Kay Yakaminskl, 
Margaret and Ann Chudiak, 
Catherine Sydor, and Olga 
НаҐа{уті; added (6 the su'ceess of 
the ocdasion. 

The 'of f icers and members 6f 
the Ukrainian Social Club of 
Astoria .wish to express their 
gratitude to the Ukrainian clubs 
throughout the city for their 
patronage to all our social 
functions throughout the past 
number of years. 

ANDREW DRALLA, 
Publicity Manager. 

BOSTON UKRAINIAN COSSACKS 
NIP ANSONIA QUINTET 

(Reported ( by John - Wynohrad-
nyk and' Joseph Broshinsky) 
On Saturday, March 6th, the 

Boston Cossacks edged the An-
sonia, Conn., quintet 36-35 at the 
Morgan Memorial Gymnasium in 
Boston. y.' 
' The first, half ended with the 
Boston team leading 18-17. The 
Second half continued to be a 
nip and tuck affair but, with 
only ten minutes left to play, the 
Bostonians gained an l i -point 
lead. This inspired the Ansonians 
to retaliate by scoring 13 points 
to take the lead 35-33. With only 
seconds left to play Michael 
Kucher managed t o make a 
basket, tying the score. Kucher 
was fouled while making this 

. basket and he was, permitted to 
make a free throw. The spectators 
let loose a deafening roar as 
Kucher made the deciding po in t . . 
winning the game for Boston. 

The game received mention in 
the newspapers. 

Points scored: 
.Bos ton: Kucher, 15; Iwssco, 8; 

Yarosh, 4; Shady, 9; Pasczak 0; 
Wynn, 0; Homan, 0; Boyko, 0. 

Ansoniar S. Korotash, 6; J . 
Stadhifcv 11 ; W. Harasyko, 12; 
S. Shingara; 4; W. Korotash, 2. 

THEODORE LUTWTNIAK, 
Publicity Man, 

Basketball Division, 
U. Y. L. of N. A. 

Потішив. 
— Що скажете про моє 

серце, пане докторе? 
— Занадто добре воно 

не є, та ви нічого собі не 
робіт'ь із того. Вистане 
вам його на ціле життя. 

325 York St., Іспсу City, N. J. 
Pfaone: Bergen 3-7381-W. 

MIIIIWI І1І1ІІІІЧ WIII-ІІЧІЮІП 

РЕВМАТИЗМ З Д Е Р Ж А Н И И 
УПРОДОВЖ 48 ГОДИН. 

Новий лік нюнорського лікаря при-
! носить щастя тисячам. — Прогоняь 
ревматичну докучливість зо спини, 

І з суглобів і З МЯЗІВ. ' 

. . П О Д О Р О Ж Д О 

С Т А Р О Г О КРАЮ 
новими, поспішними, модерними 

моторовцямн 
ШЛСУДСКІ Ґ БАТОРИ 
Найближчі відпливи з Ню 

Йорќу: 
15. КВІТНЯ, 3 . і 15. ТРАВНЯ 

2. і 8. ЧЕРВНЯ. 
j Лігше туристична і третя кляса. 

Нема кращої третьої клясн як 
нв тих кораблях. 

ГОЛОСІТЬСЯ ДО МІСЦеиіІХ і)ГсНГІВ 
або до: 

GDYfflA-ДМВШ LINE, 
3 2 PEARL ST . , NEW YORK, N. Y. 

БОЛІ П Р О М И Н А Ю Т Ь З В И Ч А Й Н О 
ПЕРШОГО дня. 

Отрути у вашій' 'крові `спричиню: 
ють ревматичні болі, задеревілість та 
напу}слість. і не дають вам свобідно 
рухатися без докучливих болів. Що-
бн полекшити свої страждання, вн 
мусите увільнити, свою кров від 
отрут! Ця дркторова нова медицина 
робить цс швидко. Не має в собі 
дурману — безпечна для молодих і 
старих; не чинить небезпеки серцю. 
Називається цей лік BARUVACOL і 
ви можете спробувати його на отсій 
ретельній пропозиції: Витніть отеє 
оголошення і зашліть його почтою 
ираз з вашим назнвшем і адресою 
до: Atkins Laboratory, 44 East 63rd 
Street, Ndw York City. `{Можете теж 
прийти особисто). Грошей не ітосп-
.іайте. Заплатіть почтареві $1.85' і 
кілька центів за `доручення (C.O.D.). 
коли він принесе' вам Баруваколь. 
Ужнзайте його дві доби (48 годин). 
Чк не поЧуете полекші, †б` незужи-
пій лік зверніть, а ми вам- відішле-
,мо ваших $1.85. Пошо терпіти tut 
один день? Години: 10 до` 4. 

. . . (Svoboda) 

ІУВАГА ДЛЯ ХОРИХ; 
Хто терпить на такі `недуги, як : Ревматизм, ` 'Пересѓуду, Кашель , Д н -

хавиикУ, Запаяення` Легенів, ГІочаткові Сухоти, Біль ' у Грудях , Біль: у Кри- ' 
жах , Білг. Голови, Біль Ќгірку, Біль; Шлунка , Біль Внутрішній, Жіночий , 
Катар, Сіна Фебра (Нау^ F ive r ) , Шкірна Нед%та, як К о р о с т а , ' С т р у п и на 
Ѓвари, Недуга Святого Валєнтого (Падачка1), Недуга І ітністі іа і Інші нс -
внлічн.мі недуги без ріжшщі; як довго терпите- І ЯК: д о в г о ходите д о л н 
їсаріп і ішшталіи і ніхто . а а м . л с поміі-, не'̀  трать†е наДіГ'пйШе Прийдіть д о . 
f?nc або напишіть, а ми ким поможемо . Мн прода і і6 ' ; Вамчнаше лікарстаО, 
іѓЬтрс ми с.і.мі дрпиіі.іи зЃ 'соків св іжого зілля, над котрим практикували ' 
протягом 15 літ в карпатських горах між такими людьми, котрі себе самі 
лікували тільки домовими средствами й зіллями. Наш е лїкарство не має 
жадних античних' хемічних трутин, тільки зроблене з ріжниХ з ільних со -
;іп. Ми дамо вам повну гарантію, як наше лікарство не спинить вашого 

кашлю за 48 годин, або наш лінімент не з д е р ж и т ь вашого болю у вашім 
гі.ті за 48 годин, перестаньте вживати наше лікарстпо і принесіть те , щ о 
вам т е осталось з того лпсарсѓ'ва, а ми вам з в е р н е м о ваші гроші. 

Ціна л ікареѓва : 16-унцова фляшКа $2.00, д о смаровання 16-унцова 
фляшка $2.00, на шкірну недугу 16-унцо'ва ф.іяшка $2.00, на сінну 'фсбру 
(Hay Fever) 12-унцова фляшка $Л.ОО. Хто пє забагато алькоголю, а хоче 
вилічитись, І6-унцоиа фляшка $5.00. Лікарства на ревматизм і кашель 
працюють разом, одно лічить внутрішній організм, а друге убиває біль 
у тілі івнтягає воду з тіла, котра під шкірою висихає . 

Хто ж и в е далеко і не м о ж е д о нас приїхати, просимо написати, а мн 
вам прігшлсмр С. О. D. Заплатите , як вам - л ікарство принесуть . 

Мн одержали тисячі подяк від наших пацієнтів, котру1, вилічилися на-
иим лікарстном. З браку місця подме'мо Поннжче наввиска і адреси де -
сотрнх з них: Хто хотів би переконатися о нравдивост,и нашого лікарства 
і нашої практики, то просимо приїхати д о тих людЬЙ і спитатися про 
:шс особисто. Хто приїде д о нас, або напише п о яку небудь пораду , 
ми. радо порадимо безплатно. 
Mrs. '-Rakicka, 1480 Washing ton Ave., 

Bronx, N; Y., Apt. '33 
Mrs. Lulach. 548 W. Soth St.. 

New York City 
.Mrs. A. Zajkowska, 221 North 2nd 

Street, Harrison; N. .!. 
.Mrs. Przeborowska, 713 Bloomfield 

Place Lyndburst, N. J. 
Mrs. H. Horbacz, 231 Tunnel Avc., 

Jersey City, N. J. 
Mrs. A. Ehrenkranz, 131 Grumman 

Avc., Newark, N. J. 
Mrs. A. Tabor," 239 Fulton Street, 

Elizabethport, N. J. 
Mrs. W. Zachorowicz, 139У_. 24th 

Street, Brooklyn, N. Y. 
Mrl Michel Flysta, 60 Broadway, 

Jersey City, N. J. 
Mr. Jacob Вага, 4 56 Fulton Street, 

Elizabeth, N. J. 
Mr. Rogowski, 504 Bond Street, 

Elizabeth, N. J. 
Mr. Joseph Gawron, .296 Broome 

Street, New York City 
.Mr. John Wojcik, 223 -?r 26th St., 

Brooklyn, N. Y. 

Mr. JohnPitera, fi7 St. Marks PI., 
New York City 

Air. Przybelski, 310 East 5th St., 
New York City 

.Mr. Eddie Lysek, Box 22, Car-
teret, N. J. 

Mr. Palamar, 536 East 6th Street. 
. New York City 

Mr. GajewskH 116 Seigel Street, 
Brooklyn, N. Y. 

Mr. Bilinski, 2 И 7 — 24th Ave., 
, Astoria, N. Y. 

Mrs. Rlymkowska, 481 — 174th 
St., Bronx, N. Y. 

Mrs. Kozar, 1361 Intervale Avenue, 
Bronx, N. Y. 

Ліг. Len, 121 Marshall St., Eliza-
bethport, N. J. -

Mr. Jacik, 609 E. fltth Street, 
New York City 

Mr. Szelwira, ЮЧЗ Simpson St., 
Bronx, N. Y. 

M. Janczewski, 546 W. 50th St., 
' New York City 
Ліг. Panek, 47 St. Marks Place, 

New York City 

D. m. j . I L Y I A 
5 2 2 EAST 6 t h STREET, NEW YORK CITY. 
Просимо' приходити, кожного дня від год. 8-мої рано д о 10-тої вечо-

ром. В неділю, замкнено. Дзвоніть 1 3-т ій дзвінок направо , 2-гнй поверх. 
t r : ^ i . 

І' Ш Й Ф Ќ А Р Т И 
на найбільші та найскорші кораблі на псі проѓўлькн 1 то до всіх 
країв. Воготовляеяго всі документѓѓ, потрібтгі до подорожі — паш-
портк. Візи, перміти, афідевітн, детиції, 1 тому наші пасажиріѓ ве 
мають шппотів в дорозі. 

ДОЛЯРИ посилаємо до всіх країв ПОСПІШНО 1 ТЕЛЕГРАФІЧНО 
1 виплачўмо на останній почті під'повною гарантією ПОМАГАЄМО 
нелегальним легалізуватися відповідно до нових законів. 

ПОЛАГОДЖУЕМО СТАР0КРА6В1 СПРАВИ відповідно до тене-
рішігіх обовязуючнх законів в кра'ю. Контракти, повновластн, акти 
даровизни, довжні скриѓпи 1 всі1 ЬппІ документа 

Продаємо ДОМИ та ріжні бизиеси по дуже прнстутгннх цігіах. 
Голосіться у всіх справах до нашого НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА 

по совісні поради та ретельну овслугу. 

S. KOWBASNIUK 
аг?7 МІ І(Лк STREET, (між 1-ою І Евеню A), NEW YORK, N. Y. . 

ШВИДКО... НЕДОВГО... 
Ш`ГДНО... БЕЗПЕЧНО 

через Пвриж або Лондон 
з р ічною літньою 

П Р О Г У Л Ь Н О Ю 
Лінії Кюнарда Гвайт Стар на 
однім з трьох найбільших на 

світі пароплавів. 

Е 
52,100 топ 

щ о від'їздить з Ню й о р ќ у 

3-го ЛИПНЯ 
(вполудне) 

0` 0' 0 ' 
Прогульну вестиме особисто 

пан CHARLES FRUTON, 
управитель Українського 

^Департаменту Лінії Кю-
нарда Гвайт Стар. 

0 0 0 , 
Тикстн до набуття в канцелярії 
Кюнарда Гвайт Стар. Належнтість 

можна заплатити пізніше. 
0 0 0 

По інформації вдайтеся до свого 
-^місцевого агента... Ніхто вас 

краще не обс.Т5-жить. 

GONABO WHITE STAR 
2S BROADWAY, NEW YORK,..fyjr 

ДРІБЖ ОГОЛОШЕННЯ' 
ПОТРІБНО старшої жінки на іќш 

му, стале зааяття літом і зимою 2' 
ма прання, сама буде господині ' 
хаті, порядок тримати і варт,, " " 
для челади. Може ‚бути з одно". ' 
гнною. Дуже добра нагода Д1я п 
шоі жніки. Яќ би не мала на ііотоіт 
грошей вишлемо. Платня згідно з v 
мовою. ГолОснтпся на адоесі- к. , 
ЊЬогак, 10408 Union А т ^ ' г Г 0 1 

land, Ohio. " L l e v e -

ПОШУКУЮ УКРАЇНКИ як-
ГОСГІОДИНІ 

д о з а р я д у д о м у . н а фармі. Інтересую 
чих прохаю. , голоснтнсь на ;ир с с , ' 

MAX. BENKOSKY, 
26 High St., Pawtuckot, R. і 

65-,, 

НА П Р О Д А Ж 6-ФАМІЛІйНИй 
Д Е Р Е В Л Я Н И й ДІМ, 

t 21G HALLIDAY ST. 
Ціна ?5,250. Голосіться до: 53 

J O H N B I S H K O 
2 1 6 Halliday S t . , J e r s e y City, N. J. 

Д О В И Н А П М У ГРОСЕРНЯ И 
Д Е Л І К А Т Е С Е Н ШТОР 

зо всіми ѓіотрібкими пріірядами (fix. 
t u r e and e q u i p m e n t ) . Рент умірковл-
ний. Голоснтнся : 65 

2 4 3 AVE. В, NEW YORK CITY. 

Д-р МИХАЙЛО ЯНКОВИЧ і 

І' УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУРҐ j 
Урядові години: 

Від 1—3 пополудні j від б—8 
ввечір. В неділі згідно з умовою. 

і 718 SO. 17th ST., NEWARK, N. J. 
(near Springfield Avenue) 

I Tel. Essex 3-4468. 

Є М О Ш І І М И Ц И І І И І И Н 
Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО І 

УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р, J 
Х І Р У Р Г 1 А ќУ ЩЕР j 

`-``ЩгХ Е. 1 Щ STREET, 
between lxt and 2nd Avenues, 

:, ..NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY `Ќ-їїіЬ. 

Урядов'і годйай: рано від № ЛЬ 
12. ввечір від` 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

ІМПОРТОВАНІ ГРИБИ. 
У "нас остався великий запас до-

біриих грибів, котрі були продавані' 
по $1.35, а тепе`р продаємо ѓю $1.10. 

1 С а м і . ш а п о ч к и S1.75, люзні 8 5 ? фунт. 
І Висилаємо п о ч т о ю С. О. D.- 53,-

RELIABLE. MUSHROOM CO., 
; 94 Riviiigtoh 5НІ Nevr.'-Ycxrk City 

mill WHIIK ітиѓ 1 тѓ '—и rn чнми , , 

НАША ПАТЕНТОВАНА 

М А С Т Ь 
ді їОє скалічіміня, попеченая . . потов-
чення, струпи на голові , лншси, „ро-
ж ў " , з г аняє пухлину І добра теж на 
ослаблені ноги . По кілька разовім 
у ж и т т ю нашої масти білб перест'ає 
в короткім часі. Ціна не велика. Ма-
лий слоїк 60 центів, більший $1.00. 

З а м о в л е н н я присилайте на адре-
с у : 6,-

Ю Р К О С А Ґ А Н , 
1 0 0 S. HEALD ST. , WILM1NTON, DEL. 

'ШШШ№ 
Ранн на ногах, onyxa j н іии. ьл -: 

- брЯКЛІ ЖИЛИ, болячі ПЃНЯ ф.ігбі 
тіс "(запалеііня жил), напухлі аб4.' 
болячі коліна чи кісточки і pvn 
матичні ноѓн успішно лікуємо 'иь-
внмн європейськими методами бќ., 
операції. 

Офісові, години: шоленно віл 'і 
до 6. в понеділки і четверги від 
j до а 

L. A. BEHLA 
320 W . 8 6 St., New York City, 

Близько Бродвею. 
ЕВРОПЕРІСЬКИЙ СПЕШЯЛІСТ 

П О В І Д О М Л Я Ю 
всіх ' українців , щ о я повернув до 
Еалтімор і попонно отворив першо-

рядну 

г Ш Ш Р Ш А П 
під И.'ЗІЗд O'Donnell St, 

Прошу-шановних громадян україн-
ців о понертя. .Обслуг`а чесна, ціни 
умірконані. 65 

Т Е О Д О Р Ч О Р Н І Й 
3 1 3 5 O 'DONNELL, ST., 

BALTIMORE, MD. 

№ П Р И Я Т Е Л Ь РЕВМАТИЗМЎІ 
Біль в руках, ногах' 

крижах, зимно в' йогах, 
а поза шкірою rtW ЬУ 
муравлі лазили. Ті неѓ 
дуги уступають но у-
життю "SORKO". Сло 
їк коштує $4.00. Нале-
жнтість висилайте ра 
зом з замовленням на 
адресу: 2І25 

СН. LOZINSKI, Depi. S, 
2325 N. Mullican Are., Cbtcago, 111 

Ч О Л О В І Ч І І Ж І Н О Ч І 
;. НЕДОМАГАННЯ 

ЛІКУЮ МОДЕРНИМИ МЕТОДАМИ. 
ВДОВОЛЯЮЧІ И ШВИДКІ в и с л і д и 

Порадьтеся д-ра 
Зінса в лікуванню 
ќрови, шкіри І 
нервових недуг, 
катару і хронічних 
боляків, нервів і 
загального ослаб-
лення, шлункових 
і кишкових недуг, 
гсмороїдів і інших 
відходових забу-
рень, що справля-
ють `біль та недо-

пдність, люмбага, сіятнки, невраль-
гії, запалення нервів (нюрайтіс) і 
хронічних ревматичних станів, носа, 
горла, легенів, відднховлх недуг, пе-
чінковнх забурень і інших чоловічих 
і жіночих недуг, а коли маєте які-
нсбудь недомагання, що їх ѓте розу-
мієте, порадьтеся довірочно мене: 
я вам усе виясню. 

Мої ціни умір;:ован1. 
Екзамінація ќрови, лябораторй! до-
сліди, проміні X (екс), сироватка і 

впрнскувальні щеплення. 

DR. L. ZINS 
Поверх 25-лІтня практика. 

1 1 0 East 16 ST. N . Y . 
(між 4-тою Евенею й Ірвінґ Плейс) 

ГОДИНИ: від 9 рано до 7 ввечір. 
В HfcAtai: від 9 рано до 8 зПолудня. 

І ГОВОРИМО ПО УКРАШСЬКИ, 

Д-р С. ! Ч Е Р н о в 
М-(Европейськнй спеціяліст)` 

Гой`рі'#хронічні недуги чоловіків і 
жінок. — Шкіра й кров. 

223 Second Ave., cor. І4 St., N. Y. C. 
Room T4. 

Офісові години: 10—8; неділя 11—2 
Жінка-доктор. до обслуги. 

Проміні X St флюроскоп $2.00. 

Р Е С Т О Р А Н 

TOKAY 
. ЦЕГАНСЬКА МУЗИКА 

И ОРХЕЄТРА ДО ТАНЦІБ. 
БЕЗПЕРЕРИВНА ЗАБАВА 

ОБІД TABLE d'HOTE $і..00 
З А . НАКРИТТЯ 

НЕ ПЛАТИТЬСЯ. 
52nd STREET ѓс SEVENTH AVE 

NEW YORK. ; , 
Tulepbone: Circle 7-45435 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новпй Україпськиі Упдгптшікер eft-
рядікус иогребаии по піні так ннаь-

ко. як ?ІаО.ОО. Oocjyra пабкраша. 

J О Н N B U N K O 
Licensed Undertaker Sc Embaimer 

437 EAST 5th STREET, 
NEW YORK CITY 

Dignified Funerals is low i s 1150.00 
. Telephone: Orchard 4-8088 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 E, 7Њ S W E E T . 

NEW ‚ Y O R K , . D t Y 
Tel. Orefrbrd "triSB!" 

BRANCH OFFICE A CftAPXL. 
707 PROSPECT!-itVRNUr 

(cor. E. 155 St.) . BKOHX H T. 
T . l . Lodlot. 4-2SSi 

- — 1 — ` ` `:—-, ; — 
з К О Ж Д І Й УКРАЇНСЬКІЙ рі-
п ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПНС „СВОБОДА^. 


